
平成28（2016）年度大学院修了生フォローアップ調査

＜調査概要＞

໪ ద：رせられた意ݡをޛࠕのౣ߁୉学のگ育・ڂݜの改વに活かし、༑れたਕࡒ

育੔にܪげていく。

ଲ ে：ฑ੔28（2016）೧ౕ୉学院र྅ਫ਼

๏ ๑：ߏ༓会ౌ࿧メールアドレス・ߏ༓会ౌ࿧ेॶ・೘学࣎の家ଔेॶあて௒ࠬධを

ૻ෉しMicrosoftFormsによる回౶

غ ؔ：ྫ࿪5೧2݆஦२～ྫ࿪5೧3݆27ೖ

݃ 果：ౣ߁୉学をर྅5ޛ೧ܨ過した2016೧ౕर྅ਫ਼

1,430ਕ஦࿊ཙ઎೼握ができているर྅ਫ਼1,139ਕ

＜回答件数＞

発送数1,139件、回答数112件、有効数112件 回答率9.8％

（಼༃）ദ࢞課ఖ઴غ（M） 83݇/912݇（回౶਼/൅ૻ਼） 9.1％

ദ࢞課ఖغޛ（D） 29݇/215݇（回౶਼/൅ૻ਼） 13.5％

઒໵৮学位課ఖ（P） 0݇/12݇（回౶਼/൅ૻ਼） 0％

（科಼༃ڂݜ）

医ࣅ༂ฯ݊学ڂݜ科 科ڂݜ育学گ、21 科ڂݜ学޽、19 18、

ཀྵ学ڂݜ科 17、ਫ਼෼ݏ科学ڂݜ科 10、ऀ会科学ڂݜ科 8、

科ڂݜྙڢࡏࠅ 6、઎୼෼࣯科学ڂݜ科 6、ช学ڂݜ科 4、

科ڂݜ科学߻૱ 3
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1(1.3%)

0 20 40 60 80

ೖຌ

ೖຌ以外

設問4 国籍、設問3 性別【M】
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60(53.6%)
45(40.2%)

7(6.3%)

設問6 配偶者の有無【全体】

ഓ۰ं・パートナーあり

ഓ۰ं・パートナーなし

（཯࠙・ࢰพ؜む）

回౶しない

24(82.8%)

5(17.3%)

設問6 配偶者の有無【D】

ഓ۰ं・パートナーあり

ഓ۰ं・パートナーなし

（཯࠙・ࢰพ؜む）

78(69.7%)

17(15.2%)

10(9%)

3(2.7%)
2(1.8%)

1(0.9%)
1(0.9%)

設問7 大学院レベルで授与された学位（複数選択可）【全体】

र࢞ߺまたはर࢞ߺ૮౲（ౣ߁୉学よりद༫）

ദ࢞ߺまたはദ࢞ߺ૮౲（ౣ߁୉学よりद༫）

र࢞ߺまたはर࢞ߺ૮౲（ౣ߁୉学よりद༫） ;ദ࢞ߺまたはദ࢞

（୉学よりद༫ౣ߁）૮౲ߺ

र࢞ߺまたはर࢞ߺ૮౲（ೖຌ಼ࠅଠ୉学よりद༫） ;ദ࢞ߺまた

はദ࢞ߺ૮౲（ౣ߁୉学よりद༫）

र࢞ߺまたはर࢞ߺ૮౲（ౣ߁୉学よりद༫） ;र࢞ߺまたはर࢞

（ଠ୉学よりद༫಼ࠅೖຌ）૮౲ߺ

र࢞ߺまたはर࢞ߺ૮౲（ౣ߁୉学よりद༫）;ദ࢞ߺまたはദ࢞

（ଠ୉学よりद༫಼ࠅೖຌ）૮౲ߺ

र࢞ߺまたはर࢞ߺ૮౲（海外୉学よりद༫）;ദ࢞ߺまたはദ࢞

（୉学よりद༫ౣ߁）૮౲ߺ

40(48.2%)

36(43.4%)

7(8.5%)

設問6 配偶者の有無【M】

ഓ۰ं・パートナーなし

（཯࠙・ࢰพ؜む）

ഓ۰ं・パートナーあり

回౶しない

77(92.8%)

3(3.7%)

2(2.5%)
1(1.3%)

設問7 大学院レベルで授与された学位

（複数選択可）【M】
र࢞ߺまたはर࢞ߺ૮౲（ౣ߁୉学よりद

༫）

र࢞ߺまたはर࢞ߺ૮౲（ౣ߁୉学よりद

༫） ;ദ࢞ߺまたはദ࢞ߺ૮౲（ౣ߁୉学

よりद༫）

र࢞ߺまたはर࢞ߺ૮౲（ౣ߁୉学よりद

༫） ;र࢞ߺまたはर࢞ߺ૮౲（ೖຌ಼ࠅ

ଠ୉学よりद༫）

र࢞ߺまたはर࢞ߺ૮౲（ౣ߁୉学よりद

༫）;ദ࢞ߺまたはദ࢞ߺ૮౲（ೖຌ಼ࠅ

ଠ୉学よりद༫）

17(58.7%)7(24.2%)

3(10.4%)

1(3.5%) 1(3.5%)

設問7 大学院レベルで授与された学位

（複数選択可）【D】 ദ࢞ߺまたはദ࢞ߺ૮౲（ౣ߁୉学よりद

༫）

र࢞ߺまたはर࢞ߺ૮౲（ౣ߁୉学よりद

༫）;ദ࢞ߺまたはദ࢞ߺ૮౲（ౣ߁୉学

よりद༫）

र࢞ߺまたはर࢞ߺ૮౲（ೖຌ಼ࠅଠ୉学

よりद༫） ;ദ࢞ߺまたはദ࢞ߺ૮౲（߁

ౣ୉学よりद༫）

र࢞ߺまたはर࢞ߺ૮౲（ౣ߁୉学よりद

༫）

र࢞ߺまたはर࢞ߺ૮౲（海外୉学よりद

༫）;ദ࢞ߺまたはദ࢞ߺ૮౲（ౣ߁୉学

よりद༫）



84(75%)

28(25%)

設問9 広島大学大学院を修了した課程【全体】

ദ࢞課ఖ઴غ（र࢞課ఖ؜

む）

ദ࢞課ఖغޛ（ദ࢞課ఖ؜

む）

21(18.8%)

19(17%)

18(16.1%)

17(15.2%)

10(9%)

8(7.2%)

6(5.4%)

6(5.4%)

4(3.6%)

3(2.7%)
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઎୼෼࣯科学ڂݜ科

ช学ڂݜ科

科ڂݜ科学߻૱

設問10 広島大学大学院を2016年度に修了した研究科

【全体】

18(21.7%)

15(18.1%)

13(15.7%)

8(9.7%)

7(8.5%)

6(7.3%)

6(7.3%)

5(6.1%)

3(3.7%)

2(2.5%)
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科ڂݜྙڢࡏࠅ

઎୼෼࣯科学ڂݜ科

ช学ڂݜ科

科ڂݜ科学߻૱

設問10 広島大学大学院を2016年度に修了した研究科

【M】

14(48.3%)

5(17.3%)

2(6.9%)

2(6.9%)

2(6.9%)
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46(41.1%)

25(22.4%)

16(14.3%)

14(12.5%)

4(3.6%)

1(0.9%) 6(5.4%)

設問11 広島大学大学院での修学を経済的に支えていた

主な財源【全体】

ഓ۰ं・パートナー、家ଔ౵からの

援ࢩ
୉学またはೖຌࠅ੕ැ・஄ର౵から

のフェローシップ・ও学ۜ
ਕのஹடݺ

TA・RA以外のࣆ࢕（アルバイト؜

む）
（ローンࣁ学）育ローンگ

ティーチング・アシスタント

（TA）
そのଠ

41(49.4%)

21(25.4%)

10(12.1%)

4(4.9%)

3(3.7%)

1(1.3%)

3(3.7%)

設問11 広島大学大学院での修学を経済的に

支えていた主な財源【M】

ഓ۰ं・パートナー、家ଔ౵からのࢩ

援

୉学またはೖຌࠅ੕ැ・஄ର౵からの

フェローシップ・ও学ۜ

ਕのஹடݺ

（ローンࣁ学）育ローンگ

TA・RA以外のࣆ࢕（アルバイト؜

む）

ティーチング・アシスタント（TA）

そのଠ

11(38%)

6(20.7%)
5(17.3%)

4(13.8%)

3(10.4%)

設問11 広島大学大学院での修学を経済的に

支えていた主な財源【D】

TA・RA以外のࣆ࢕（アルバイ

ト؜む）

ਕのஹடݺ

ഓ۰ं・パートナー、家ଔ౵か

らのࢩ援

୉学またはೖຌࠅ੕ැ・஄ର౵

からのフェローシップ・ও学ۜ

そのଠ

【設問12】設問11において「その他」を選択された場合は、具体的にお教え願います。【M】

दۂྋ໖ঈ(୉学にਅ੧するもの) 1

ࣆ࢕ 1

。育委員会からึঁۜがあったگ、であったためݥ৮ഁݳ員のگ 1

ܯ૱ 3

【設問12】設問11において「その他」を選択された場合は、具体的にお教え願います。【D】

༼ແ઎からのम学ඇۊ༫、およびڇແ઎からのۊ 1

ೖຌ学ढ़৾ڷ会からのڇ༫（ڂݜওྯۜ） 1

ೖຌ学ढ़৾ڷ会ಝพڂݜ員のڂݜওྯۜ 1

ܯ૱ 3
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ಢ૓੓・૓ଆྙ

（ྙޢ໼や英ࢻదࡏࠅ）੓ࡏࠅ

設問13 在籍中に能力・資質をどの程度身に付けることができたか【全体】

ਐに෉けている ややਐに෉けている どちらともいえない あまりਐに෉けていない ਐに෉けていない
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設問13 在籍学中に能力・資質をどの程度身に付けることができたか【M】

ਐに෉けている ややਐに෉けている どちらともいえない あまりਐに෉けていない ਐに෉けていない
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設問13 在籍中に能力・資質をどの程度身に付けることができたか【D】

ਐに෉けている ややਐに෉けている どちらともいえない あまりਐに෉けていない ਐに෉けていない



45(40.6%)
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2(11.8%)

15(21.8%)

3(15%)

2(13.4%)

1(1%)

2(3.4%)

1(1.1%)

2(6.1%)

1(1.5%)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

઒໵෾໼のٝߪ・演स・ࣰݩ

(n=111)

（౵ؖؽڂݜ・ۂة຿ؔ）ڂݜಋڠ

(n=56)

フィールドワーク

(n=60)

ଠ෾໼または෾໼横இ科໪

(n=97)

୻غインターンシップ（1か݆າຮ）

(n=33)

୻غ海外ཻ学（1か݆າຮ）

(n=17)

キャリアؖ࿊科໪

(n=69)

ௗغインターンシップ（1か݆以৏）

(n=20)

ௗغ海外ཻ学（1か݆以৏）

(n=15)

設問14 広島大学大学院での教育・研究活動のうち現在の業務やキャリア形成に

どの程度役に立っているか【全体】

とてもༀཱིっている ঙしༀཱིっている どちらともいえない あまりༀཱིっていない સくༀཱིっていない

※णߪした、該౲すると回౶したものがଲে。「णߪしていない・該౲しない」ঈく。



30(36.2%)

5(13.2%)
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7(9.4%)
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5(41.7%)

15(29.5%)
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13(34.3%)

11(25%)

24(32%)

10(41.7%)

6(50%)

20(39.3%)
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7(70%)

3(3.7%)
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8(18.2%)
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設問14 広島大学大学院での教育・研究活動のうち現在の業務やキャリア形成に

どの程度役に立っているか【M】

とてもༀཱིっている ঙしༀཱིっている どちらともいえない あまりༀཱིっていない સくༀཱིっていない
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8(50%)

5(22.8%)

5(27.8%)
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1(16.7%)
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(n=5)

ௗغ海外ཻ学（1か݆以৏）

(n=5)

ௗغインターンシップ（1か݆以৏）

(n=6)

設問14 広島大学大学院での教育・研究活動のうち現在の業務やキャリア形成に

どの程度役に立っているか【D】

とてもༀཱིっている ঙしༀཱིっている どちらともいえない あまりༀཱིっていない

※णߪした、該౲すると回౶したものがଲে。「णߪしていない・該౲しない」ঈく。

※णߪした、該౲すると回౶したものがଲে。「णߪしていない・該౲しない」ঈく。



སरした઒໵科໪のஎࣟはあまりༀにཱིっていないが、ࣰݩや࿨ชをまとめるࡏにਐに஥けた、プレゼ

ンテーション೵ྙ・৚ๅॴཀྵ೵ྙ・࿨ཀྵదྙߡࢧはࡑݳのۂແにもༀཱིっている。 1

。།としての઒໵੓や৚ๅफॄ೵ྙなどに௜ંༀཱིっているگߏ߶ 1

。を਒めていくうえでༀཱིっているࣆ࢕のࡑݳ 1

෼੓のஎࣟ౵(઒໵෾໼のஎࣟ)をたまに৮৖でචགྷとされるため 1

ࣙಊऄ෨඾のઅܯ開൅において、ࢴのۊແ઎ではݗ౾、確೟、ਦ໚化まで1ਕのઅंܯが௪しで୴౲し

ます。

そのうえでຌ学でਐにつけたࡒྋྙ学のஎࣟ、FEM解ੵのஎࣟ、੣ਦのેخஎࣟがༀཱིっています。 1

。の৮ແでもஏ域でフィールドワークのようなことをすることがあるのでࡑݳ 1

課ୌ解݀に޴けてのアプローチの࢕๏など。 1

୉学گ員のキャリアにༀཱིっている 1

えることができているߡをࣆ໼を࣍って෼ࢻい߁ 1

。෾ੵに活༽している、ߡࢧるまでの࿨ཀྵదࢺにߨࣰ、ແ課ୌのபड़、解݀๏๑の఑案ۂ 1

。る৏でܿかせないஎࣟをਐにつけることがड़པたࡠ༲を಼ۂ৮課ఖのदگ୉学ౣ߁

。として୴౲しているࢥߪۊの一෨をඉ৙ۂ学෨ਫ਼のद、ࡑݳ 1

པ೧ౕからࣙਐも୉学で学ਫ਼に޴けて௒ࣰࠬस科໪などをگदするので、ౣ߁୉学୉学院でフィールド

ワークを学んだことやި換ཻ学でݩܨしたことがༀཱིつとߡえている。 1

まずࣆেやそのഐܢにؖし઎ڂݜߨを確೟し、課ୌ解݀へのアプローチ๏๑をݗ౾する。 1

ଠݟのಝพࢩ援学ߏにߨき、दۂをݡたり、گ員にインタビューしたりしたことで、दۂについてࣟݡ

が߁がり、ࡑݳのࣰભにいかすことができている。 1

ༀにཱིっていない 1

ແ಼༲をཀྵ解するのにۂ、をしておりࣆ࢕ৱ඾からઃखされる化学෼࣯のਕへの安સ੓にかかる、ࡑݳ

化学のஎࣟがༀにཱིっている。 1

൅නڂݜび海外でのٶ、੔ࡠ࿨ชڂݜ 1

ແのોஏとなっているۂ৮のڂݜのۂة 1

でखりૌめるڱではないয়ݡસくのॵ、ࡏで৿しい෾໼の課ୌにखりૌむࣆ࢕ 1

೵ྙߨແにおける課ୌਲ਼ۂ 1

・઒໵෾໼と遠くはない෾໼でۂແをߨっている

のദ࢞課ఖやम৮してޛやインターンシップでਐについた課ୌઅఈ・解݀、デザインྙが、そのڂݜ・

からのۂແにༀཱིっているଈ໚もある 1

にもߡࢂ育活ಊのگ，活ಊに活かされているだけでなくڂݜにおいて，ࣙਐの（員گ୉学）の৮ແࡑݳ

なっている。 1

。੔しているܙをેخのࡑݳ৮としてಉいているため，౲࣎の学びがڂݜࡑݳ 1

઒໵を਄く学ぶことでਐについたロジカルシンキング、ରܧదなཀྵ解ྙは෾໼が違うݳ৮でも活きてい

る

ཻ学でകったన応ྙやバイタリティはऀ会ਕྙのࠞ幹となっている 1

会ऀでの改વ఑案をߨうࡏの໲ୌ఼෾ੵघ๑や、改વによるۜ額ް果のࢋड़にༀཱིっている。また、໲

ୌのݬ因の਄۹りにも౲࣎のݩܨがਫ਼かされている。 1

୉学گ員としての学ਫ਼ࢨ಍ 1

म৮઎での化学඾のڂݜ開൅にଲして、化学のેخがༀཱིっている 1

઒໵෾໼のٝߪ・演स・ࣰݩでのஎݡが，ࡑݳࠕの৮ۂをਲ਼ߨするにචགྷなஎࣟとなっており，ࣙ෾の

キャリアを୕くためのેであったり，きっかけにもなっていたりする఼でༀཱིっている． 1

ঘ学گߏ員としてಉいているのでڂݜしたことが௜݃している 1

。しているためࣇ৮の෾໼がྪݳ༲と಼ڂݜ 1

઒໵෾໼の৮ແについているため、઒໵எࣟがඉ৙にༀཱིっています。 1

ଖ࿨、र࿨ڂݜでसಚしたحؽ෾ੵのߡえ๏がメーカーでのࡒྋ඲価にༀཱིった 1

。どもにする৏ではༀにཱིっているࢢ಍をࢨ科のگ 1

横இ྘域で学びಚたࢻ໼と࿨ཀྵదߡࢧは৮ແにおいて୉いにༀཱིっている。

またわ৮ແ಼༲に઒໵྘域がۛંしているため、઒໵எࣟをึঁదに༽いることができている。 2

。演でのプレゼンがร化したߪやٝߪ

ଠ৮झとのڠಋڂݜをܯ画஦。 1

༲に௜ંༀཱིっているわけではありませんが಼ࣆ࢕

・ॵଲ໚で࿫すࡏに会࿫の઀り޳になります。ྭえば「ఫ学とྛཀྵは何が違うの？」とซかれると「ྛ

ཀྵはにんべんでਕという࣊があるので、ਕのਫ਼き๏にکくؖわります」と౶えると「わかりやすい」と

。を࣍っていただけることがଡいですັڷい学໲のためか、案外߁いの߻われます。意ັݶ

・コミュニケーションで૮घのཱི৖や価஍؏のཀྵ解が॑གྷなので、「ルール॑ࢻ」「ཤ益॑ࢻ」「ݺਕ

あるいはસର॑ࢻ」などߡえ๏の࣢をざっくりとですがଌえてઈ໎できることはༀཱིっていると感じま

す。 1

઒໵෾໼ではݳେの಼ڂݜ༲を垣ؔݡることができた。そのଠの෾໼ではਕ೧खってから௎くٝߪは，

ऑい࣎よりも෱߁くणけ೘れることができた。 1
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【設問15】設問14の項目が、具体的にどのように役立っているかお教えください。【M】



。೵ྙߨແਲ਼ۂແ઎でのۊ 1

における課ୌへのखりૌみ๏、৚ๅ੖ཀྵ、࿨ཀྵద解ੵについて学ぶことができ、ଠ෾໼の઎ਫ਼๏とڂݜ

ؖわることができた。これがそのޛのڂݜのखりૌみ๏とޛഒࢨ಍にༀཱིち、ଠ෾໼とのڠಋڂݜのཱི

ち৏げにܪがった。 1

となっているેخもࡑݳやプレゼンテーションのૌみཱིて๏がڂݜ 1

にいきているࣆ࢕のࡑݳ 1

のૌみཱིてや、学ਫ਼への੢掛けなどにしっかりۂ員として、୉学院࣎େにകったことが、दگ୉学ࡑݳ

݃びついています。 1

ްིదなフィールドワークをਐに஥けた 1

を୴౲したٝߪ

ࣰसのライターを୴౲した 1

କしています。2019೧ ੊界ৼਐܩも、ほぼຘ೧、൅නをޛ学会൅නを࢟め、र྅ࡏࠅ学ॵ೧ౕよりࡑ

医学会においては、ベストポスターアワードをणৈしました。 1

。৏した޴೵ྙがޢ会があり、英ؽくߨ学஦に3ヶ݆ほど海外にࡑ 1

ࣆ࢕ 1

ࣙਐのڂݜやࢨ಍ 1

ࣙ෾のキャリアプランにඉ৙にༀにཱིっている 1

੖ܙの୉学院ड़てࡑݳ੖ܙですので、ۂແのベースにはなっております。 1

઒໵෾໼にؖするڂݜ開൅ۂແにॊࣆしているため 1

୉学院で઒ߊした྘域の઒໵家として、୉学のदۂでگえ、ॽ੸をड़൝し࿨ชをࣧජするなど、学んだ

எࣟを活༽している。 1

୉学院࣎େに、一つの෾໼にݸらず、༹々なڂݜテーマにखりૌんだ。会ऀに೘ってからも෾໼にとら

われないࣆ࢕を਒めることにあまりఏ߇を感じていない。 1

ദ࢞課ఖをर྅し、୉学のگ員に఺৮した。 1
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【設問15】設問14の項目が、具体的にどのように役立っているかお教えください。【D】
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設問16 在籍中の学生対応・支援は充実していたか【全体】

とてもैࣰしていた ঙしैࣰしていた どちらともいえない あまりैࣰしていない સくैࣰしていない

50(61%)
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(n=30)

設問16 在籍学中の学生対応・支援は充実していたか【M】

とてもैࣰしていた ঙしैࣰしていた どちらともいえない あまりैࣰしていない સくैࣰしていない

※ཤ༽したことがある、該౲すると回౶したものがଲে。「ཤ༽していない・該౲しない」ঈく。

15(51.8%)

2(16.7%)

2(11.8%)

3(20%)

1(6.7%)

11(38%)

4(33.4%)

6(35.3%)

2(13.4%)

2(13.4%)

2(6.9%)

2(16.7%)
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(n=12)
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(n=17)

਒࿑・म৮の૮஌（ڂݜ科）

(n=15)
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(n=15)

設問16 在籍中の学生対応・支援は充実していたか【D】

とてもैࣰしていた ঙしैࣰしていた どちらともいえない あまりैࣰしていない સくैࣰしていない

※ཤ༽したことがある、該౲すると回౶したものがଲে。「ཤ༽していない・該౲しない」ঈく。

※ཤ༽したことがある、該౲すると回౶したものがଲে。「ཤ༽していない・該౲しない」ঈく。



दۂྋ໖ঈが（સ額でなくても）෱߁い学ਫ਼にあるといいなとࢧいます。 1

アカハラଲ応にਇ伪にखりૌんでཋしい。 1

いしたいب಍のैࣰをおࢨ 1

アカハラگ員やࢨڂݜ಍に೦ৼでないگ員のଚࡑにـ෉き、改વするシステムのߑ஛。

৏ىにより਼ਕがୂ学したり、モチベーションを下げたりしていた。
1

ও学ۜ੏ౕのैࣰ 1

਒࿑についての໚஌を、各ਫ਼ైについてఈغదにߨうべきだとࢧう 1

いまはैࣰしているのかもしれませんが、र࢞・ദ࢞課ఖ学ਫ਼޴けのસ学దなキャリアࢩ援

がैࣰしているとྒྷいです。1学೧৏の઎ഒがम活でどのような఼が඲価されたかをซける৖

など。

1

ཀྵܧにಝ化したम活ࢩ援をすべき

学ਫ਼を育てるべきܧとしてཀྵࡒਕࡏࠅ

もっとパーソナライズされたࢩ援をすべき

ও学ۜや໖ঈの࿰をଁやすべき

1

෉༫ܗのও学ۜの案಼など活൅にしてほしい 1

म৮の૮஌については、ൔک੏దにでもଡくのۂةのઈ໎をซかせるようなࢨ಍があっても

ྒྷいのではないかとࢧう。
1

。୉学へのアクセスがඉ৙に悪いౣ߁

ᶅౖೖはバスのสがঙない、もしくはないなど、ࣙ家༽ऄがないとݭしい৖໚がଡい。

ᶆあるఖౕ、ۜરを稼ぎながら学ਫ਼ਫ਼活をおくるਕもଡいとࢧう。しかし、ࣆ࢕઎（アルバ

イト઎）と୉学のキャンパスそしてࣙ୒それぞれが཯れすぎているため、それがなかなかう

まくいかない৖໚がଡい。

ᶇम৮活ಊやさまざまな৖໚で౨ࢤౣ߁外にड़ることがଡく、あらゆる໚で、ݟுॶࡑஏڅ

以৏の౐ࢤにཱིஏしている学ਫ਼よりۜરも࣎ؔも࿚ඇしてしまう৖໚がଡい。

アクセス໚は何らかの๏ࡨをߡえた๏がྒྷいとࢧう。

1

。をໃྋでしていただき感ःしておりますࠬݗཀྵについては各झ؇߃݊ 1

ಝになし 3
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【設問17】設問16について具体的な要望があればお教えください。【M】

【設問17】設問16について具体的な要望があればお教えください。【D】

学位৻ࠬがどのように਒むのかなど、ࣆແదな෨෾のフォローがもっとあってよかったとࢧ

う。୉学院ਫ਼がଡ਼ࡑ੸しているのであれば、それぞれのパターンなどは引きܩがれている

かもしれないが、そうでないਕはかなり暗஦ໝࡩだった。

1

学割 1

。うࢧਏஇはもっとしっかりやってもよかったと߃݊ 1

え๏がアップデートされておらず、ࣙ෾ୣが学ਫ਼࣎େのままであߡ官のम活にଲするگ಍ࢨ

ると感じた。گ員にଲしても、ۛ࠹のम活য়ڱについてஎらせるような࢕ૌみがあるとྒྷい

とࢧった。

1

ಝにありません 4

ܯ૱ 8
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官ޮு（ޮແ員؜む）・ޮదؖؽ（ޮదڂݜॶ؜む）へのम৮

କܩ৮をݳ

਒学・ཻ学

ඉ営ཤ஄ର（ޮ益๑ਕ、NPO๑ਕ、医ྏ๑ਕ౵）へのम৮

म৮・਒学をس๮していなかった（家ࣆघఽい、フリーター、઒ۂक෋・෌౵）

そのଠ

設問18 在籍時に希望していた就職先・進路先（複数回答）【全体】
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຿ؔۂةへのम৮

へのम৮（む؜員گ）ؖؽڂݜ育گ
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਒学・ཻ学

କܩ৮をݳ

ඉ営ཤ஄ର（ޮ益๑ਕ、NPO๑ਕ、医ྏ๑ਕ౵）へのम৮

म৮・਒学をس๮していなかった（家ࣆघఽい、フリーター、઒ۂक෋・෌౵）

設問18 在籍時に希望していた就職先・進路先（複数回答）【M】
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へのम৮（む؜員گ）ؖؽڂݜ育گ

କܩ৮をݳ

຿ؔۂةへのम৮

官ޮு（ޮແ員؜む）・ޮదؖؽ（ޮదڂݜॶ؜む）へのम৮

ඉ営ཤ஄ର（ޮ益๑ਕ、NPO๑ਕ、医ྏ๑ਕ౵）へのम৮

そのଠ

設問18 在籍時に希望していた就職先・進路先（複数回答）【D】
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୉学院でのキャリアにؖする科໪

学಼のｸﾞﾛｰﾊﾞﾙｷｬﾘｱﾃﾞｻﾞｲﾝｾﾝﾀｰのࢩ援（キャリア૮஌౵）

ཻ学

学外のキャリアࢩ援サービス

そのଠ

設問22 在籍時の進路選択に特に役立ったこと

・情報（複数回答）【全体】
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学಼のｸﾞﾛｰﾊﾞﾙｷｬﾘｱﾃﾞｻﾞｲﾝｾﾝﾀｰのࢩ援（キャリア૮஌౵）

ཻ学

学外のキャリアࢩ援サービス

そのଠ

設問22 在籍時の進路選択に特に役立ったこと

・情報（複数回答）【M】
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家ଔ・਎ੲの意ݡ

学಼のｸﾞﾛｰﾊﾞﾙｷｬﾘｱﾃﾞｻﾞｲﾝｾﾝﾀｰのࢩ援（キャリア૮஌౵）

インターンシップ

୉学院でのキャリアにؖする科໪

そのଠ

設問22 在籍時の進路選択に特に役立ったこと

・情報（複数回答）【D】



ಝにༀにཱིった৚ๅなどなかった 1

ର育会 1

学会でのਕླྀިࡒ 1

学৾ࡀ༽ 1

ॶ଒ゼミでの活ಊやࣙਐのڂݜテーマ、ࣰसなど。 1

ࣙ෾で௒べて݀めた 1

。の会ऀをम活のޫึに೘れたحؽで࢘༽している෾ੵ࣪ڂݜ 1

ܯ૱ 7

設問23　設問22において「その他」を選択された場合は、具体的にお教え願います。【D】

医ۃのਕࣆ異ಊです。 1

で݀まるࣆのਕۃຌదには医خ 1

ۂକमܩແ઎でのۊ 1

ܯ૱ 3

設問23　設問22において「その他」を選択された場合は、具体的にお教え願います。【M】

107(95.6%)

1(0.9%)

1(0.9%) 3(2.7%)

設問24 2022年12月1日現在の就業状況

【全体】
されている༼ޑ

ࣙ営ۂक（ًۂ、フリーラン

ス؜む）

ໃ৮（ٽ৮஦؜む）

৏ى以外（ࣁ格खಚ६ඍ、家

、཈ྏـබ・ࣉघఽい、育ࣆ

ఈ೧ୂ৮౵）

80(96.4%)

1(1.3%) 2(2.5%)

設問24 2022年12月1日現在の就業状況

【M】

されている༼ޑ

ໃ৮（ٽ৮஦؜む）

৏ى以外（ࣁ格खಚ६ඍ、家

、཈ྏـබ・ࣉघఽい、育ࣆ

ఈ೧ୂ৮౵）

27(93.2%)

1(3.5%)
1(3.5%)

設問24 2022年12月1日現在の就業状況

【D】

されている༼ޑ

ࣙ営ۂक（ًۂ、フリーランス

（む؜

৏ى以外（ࣁ格खಚ६ඍ、家ࣆ

घఽい、育ࣉ・බྏـ཈、ఈ೧

ୂ৮౵）



【設問25】主たる勤務先（2022年12月1日現在）の名称についてお教え願います。【M】

TOTO株ࣞ会ऀ 1 株ࣞ会ऀೖຌ੣߱ॶ 1

UBE株ࣞ会ऀ 1 株ࣞ会ऀຌీ༺ߨ 1

ウエスタンデジタル߻ಋ会ऀ 1 ढ़୉学ཱིܵࢤ౐ښ 1

スズキ株ࣞ会ऀ 1 ऄ᫒株ࣞ会ऀقۛ 1

とぴあශন೸ڢۂಋૌ߻ 1 ୉学قۛ 1

パレクセル・インターナショナル株ࣞ会ऀ 1 ۟यྃٮరಕ株ࣞ会ऀ 1

マイクロンメモリジャパン 1 株ࣞ会ऀۂ޽ـ河ుݻ 1

マツダ株ࣞ会ऀ 1 ༀॶࢤޘ 1

マルハニチロ株ࣞ会ऀ 1 ࢥߪۊແॶ/ඉ৙ܒౣ߁ 1

ヤフー株ࣞ会ऀ 1 ݟౣ߁ 1

ユナイテッド・イミュニティ株ࣞ会ऀ 1 育委員会/ソーシャルワーカーگݟౣ߁ 1

ルネサスエレクトロニクス株ࣞ会ऀ 1 ߏঘ学ཱིޮݟౣ߁ 1

愛எࢃݚཱིݟೈ߶౵学ߏ 1 ߏ௣ీ߶౵学ࢀޘཱིݟౣ߁ 1

愛ඦ୉学෡଒߶౵学ߏ 1 ߏ援学ࢩೈಝพޘཱིݟౣ߁ 1

伊୰࡫ཱིࢤୈঘ学ߏ 1 ߏ౵学߶࣏ࢀཱིݟౣ߁ 1

伊๏ௌༀ৖ 1 ߏਈว旭߶౵学ཱིݟౣ߁ 1

医ྏ๑ਕ　JRౣ߁බ院 1 ৪෼ޮ園ࢤౣ߁ 1

一ൢࡔ஄๑ਕリモート・センシングٗढ़センター 1 ߏ宇඾౨ঘ学ཱིࢤౣ߁ 1

一ൢࡔ஄๑ਕݟౣ߁璸�ڧฯ݊ڢ会 1 ୉学ౣ߁ 2

一ൢࡔ஄๑ਕݟ॑ࢀ璸�ڧฯસۂࣆ஄ 1 ୉学බ院ౣ߁ 1

塩໼ٝ੣༂株ࣞ会ऀ 1 །گ／ߏ୉学෡଒౨雲஦学ౣ߁ 1

塩໼ٝ੣༂株ࣞ会ऀ　 1 ߶எཱིݟ߶எࡏࠅ߶౵学ߏ 1

花王株ࣞ会ऀ 1 ௪঴ިౖࠅ 1

回౶しない 2 ߏ஦学ޔ୊ཱིࢤݬࢀ 1

学ߏ๑ਕ૥稲ీ୉学 1 ༀॶࢤౣࣉࣝ 2

株ࣞ会ऀFREEMIND／SIer๑ਕ営ۂ 1 ऀ会ෳࢳ๑ਕࣲࢀ会 1

株ࣞ会ऀＪＥＲＡ 1 ੤۟य୉学୻غ୉学෨ 1

株ࣞ会ऀエビデント 1 ੤ೖຌྃٮరಕ株ࣞ会ऀ（JR੤ೖຌ） 1

株ࣞ会ऀクボタ 1 ୉ؖ株ࣞ会ऀ 1

株ࣞ会ऀサンフレッチェౣ߁ 1 ௙ख୉学 1

株ࣞ会ऀネモト•センサエンジニアリング 1 ౨アジアೖຌޢ学ߏ 1

株ࣞ会ऀプログレス 1 ಼閣ැৱ඾安સ委員会ࣆແۃ 1

株ࣞ会ऀマツスイ 1 ೖరエンジニアリング(株)/ڰྌঐ඾෨ 1

株ࣞ会ऀレスキューナウ 1 ೖຌ੼ॉ࣊ޤ؅ౣ߁୉学 1

株ࣞ会ऀレゾナック 1 ൂ王ࣰࢢભ஦学ߏ・߶౵学ߏ 1

株ࣞ会ऀ伊౽ૌ 1 ෍ࢤࢃ 1

株ࣞ会ऀޮชگ育ڂݜ会 1 ๼ࢥښ൥୉学 1

株ࣞ会ऀࡏࠅుـ௪৶ٗેخढ़ڂݜॶ 1 ー 1

株ࣞ会ऀঘন੣ࡠॶ 1 ܯ૱ 80

【設問25】主たる勤務先（2022年12月1日現在）の名称についてお教え願います。【D】

ツカザキබ院ء科 1 बೈޮཱི୉学（2022೧3݆まではಛࢃ୉学） 1

マツダ株ࣞ会ऀ 1 ९ਇ学園୉学 1

医ྏ๑ਕ૙会マキツボ੖ܙ外科クリニック 1 ਭگ・ڂݜࢊ育ߑؽ 1

株ࣞ会ऀۂߦࡏࠅ 1 ઔ࡜医ྏෳࢳ୉学 1

౐٨୉学ښ 1 ஏ๏ಢཱིߨ੕๑ਕ୉ٗۂࢊࡗढ़ڂݜॶ 1

බ院ౣ߁ཱིݟ 1 ஦ࠅుྙ株ࣞ会ऀ 1

୉学ࡏࠅౣ߁ 1 ಛౣ୉学බ院　ߤ޳インプラントセンター/ ঁگ 1

຿බ院ࢤౣ߁ཱིࢤౣ߁ 1 ೖຌڂݜྙࢢݬ開൅ߑؽ 1

रಕ୉学ౣ߁ 1 බ院 1

୉学ౣ߁ 2 ෳཱིࢤࢃ୉学 1

ࢥߪ　科෌ਕ科学ࢊ　科ڂݜ科学ܧ୉学୉学院医ౣ߁ 1 ็௫医ྏ୉学 1

୉学බ院ౣ߁ 2 ๹衛঴ 1

科学ദ෼ؙཱིࠅ 1

୉学බ院ౣࣉࣝ 1 総計 28



27(25%)

13(12.1%)

10(9.3%)

7(6.5%)

4(3.8%)

1(1%) 2(1.9%)

設問26 主たる勤務先の

就職先区分【全体】
（む؜෡଒බ院）୉学ཱིࢴޮࠅ

༰க園・཈ޤ学ߏ・ঘ学ߏ・஦学ߏ・߶౵学ߏ

官ޮு

ޮదؖؽڂݜ（ಢཱིߨ੕๑ਕ、ཱིࠅ・ޮઅؖؽڂݜݩࢾ、୉

学ڠಋཤ༽ؖؽ౵）

ඉ営ཤ஄ର（ޮ益๑ਕ、NPO๑ਕ、医ྏ๑ਕ౵）

৏ى以外のگ育ؖؽ（ग़、༩ඍߏ౵）

そのଠ

40(50%)

13(16.3%)

12(15%)

9(11.3%)

3(3.8%)

2(2.5%) 1(1.3%)

設問26 主たる勤務先の就職先区分【M】

຿ؔۂة （む؜ۂ営ࣙ、ۂً）

༰க園・཈ޤ学ߏ・ঘ学ߏ・஦学ߏ・߶౵

学ߏ

（む؜෡଒බ院）୉学ཱིࢴޮࠅ

官ޮு

ඉ営ཤ஄ର（ޮ益๑ਕ、NPO๑ਕ、医ྏ๑

ਕ౵）

ޮదؖؽڂݜ（ಢཱིߨ੕๑ਕ、ཱིࠅ・ޮઅ

（౵ؖؽ༼ಋཤڠ୉学、ؖؽڂݜݩࢾ

৏ى以外のگ育ؖؽ（ग़、༩ඍߏ౵）

15(53.6%)

5(17.9%)

4(14.3%)

1(3.6%)

1(3.6%) 2(7.2%)

設問26 主たる勤務先の就職先区分【D】

（む؜෡଒බ院）୉学ཱིࢴޮࠅ

ޮదؖؽڂݜ（ಢཱིߨ੕๑ਕ、ཱིࠅ・ޮઅ

（౵ؖؽ༼ಋཤڠ୉学、ؖؽڂݜݩࢾ

຿ؔۂة （む؜ۂ営ࣙ、ۂً）

官ޮு



39(36.2%)

11(10.2%)

7(6.5%)

7(6.5%)

5(4.7%)

4(3.8%)

4(3.8%)

4(3.8%)

3(2.8%)

3(2.8%)

3(2.8%)

2(1.9%)

2(1.9%)

2(1.9%)

1(1%)

1(1%)

1(1%)

1(1%)

1(1%)

1(1%)

1(1%)

1(1%)

1(1%)

1(1%)
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設問27 主たる勤務先の勤務地【全体】

25(31.3%)

11(13.8%)

6(7.5%)

5(6.3%)

4(5%)

4(5%)

3(3.8%)

3(3.8%)

2(2.5%)

2(2.5%)

2(2.5%)

2(2.5%)

1(1.3%)

1(1.3%)

1(1.3%)

1(1.3%)

1(1.3%)

1(1.3%)

1(1.3%)

1(1.3%)

1(1.3%)

1(1.3%)

1(1.3%)
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設問27 主たる勤務先の勤務地【M】

14(50%)

2(7.2%)

2(7.2%)

1(3.6%)

1(3.6%)

1(3.6%)

1(3.6%)

1(3.6%)

1(3.6%)

1(3.6%)

1(3.6%)

1(3.6%)

1(3.6%)
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ݟ॑ࢀ

ݟ޳ࢃ

ݟౣࣉࣝ

ಛౣݟ

࿪歌ݟࢃ

ໃ回౶

設問27 主たる勤務先の勤務地【D】

CRA 1 །گ 8

エンジニア 1 ۂઅݒ 1

コンサルティング৮、 1 ஛ٗढ़ंݒ 1

サービス 1 ࢥٗࠬݗ 1

システムエンジニア 1 員ڂݜ 1

ソーシャルワーカー 2 開൅ڂݜ 2

データサイエンティスト 2 開൅৮ڂݜ 1

デジタルة画৮ 1 ৮ڂݜ 2

プロセスエンジニア 1 ۂ৮、੣ଆڂݜ 1

営ۂ 2 ޮ೟ৼཀྵࢥ 1

営ۂ、コンサル 1 ޮແ員 2

営ۂ・඾࣯؇ཀྵ 1 ৖における؇ཀྵं޽ 1

英ޢ科ࢥߪ 1 ੕ߨ 1

化学ࠬݗ 1 ߬ഛ 1

開൅ 2 一ൢࣆແ 3

開൅・અܯ 1 ແࣆ 3

開൅エンジニア 1 ৖ݳ、ۂແ、営ࣆ 1

ࢥޤ؅ 1 画ة・ແࣆ 1

画৮ة 1 ৪෼ࡁക・؇ཀྵ 1

ٗ官 1 ৿ۂࣆو૓ड़、コンサルティング 1

ٗढ़開൅ 1 ਫ਼ٗࢊढ़ 1

ٗढ़৮ 1 ੣ଆۂ 1

ٗढ़৮員 1 અܯ৮ 1

育৮員گ 1 ઒໵৮ 1

員گ 5 ୉学گ員 2

ࢥگ 1 ඉ৙ࢥߪۊ 2

৮員گ 2 回౶しません 1

ແگ 1 ܯ૱ 80

【設問28】主たる勤務先（2022年12月1日現在）でのご自身の職種についてお教え願います。【M】



CRA 1 །گ 8

エンジニア 1 ۂઅݒ 1

コンサルティング৮、 1 ஛ٗढ़ंݒ 1

サービス 1 ࢥٗࠬݗ 1

システムエンジニア 1 員ڂݜ 1

ソーシャルワーカー 2 開൅ڂݜ 2

データサイエンティスト 2 開൅৮ڂݜ 1

デジタルة画৮ 1 ৮ڂݜ 2

プロセスエンジニア 1 ۂ৮、੣ଆڂݜ 1

営ۂ 2 ޮ೟ৼཀྵࢥ 1

営ۂ、コンサル 1 ޮແ員 2

営ۂ・඾࣯؇ཀྵ 1 ৖における؇ཀྵं޽ 1

英ޢ科ࢥߪ 1 ੕ߨ 1

化学ࠬݗ 1 ߬ഛ 1

開൅ 2 一ൢࣆແ 3

開൅・અܯ 1 ແࣆ 3

開൅エンジニア 1 ৖ݳ、ۂແ、営ࣆ 1

ࢥޤ؅ 1 画ة・ແࣆ 1

画৮ة 1 ৪෼ࡁക・؇ཀྵ 1

ٗ官 1 ৿ۂࣆو૓ड़、コンサルティング 1

ٗढ़開൅ 1 ਫ਼ٗࢊढ़ 1

ٗढ़৮ 1 ੣ଆۂ 1

ٗढ़৮員 1 અܯ৮ 1

育৮員گ 1 ઒໵৮ 1

員گ 5 ୉学گ員 2

ࢥگ 1 ඉ৙ࢥߪۊ 2

৮員گ 2 回౶しません 1

ແگ 1 ܯ૱ 80

【設問28】主たる勤務先（2022年12月1日現在）でのご自身の職種についてお教え願います。【M】

カウンセラー(ྡজৼཀྵ࢞、ޮ೟ৼཀྵࢥ) 1 ৮ڂݜ 3

医ࢥ 6 科෌ਕ科学ࢊ 1

外ܘޢࠅ༁گ員 1 ࢥ科医ࣅ 1

ٗढ़৮ 1 員گ　ࢥ科医ࣅ 1

育گ 1 ࣙ衛官 1

育৮گ 1 ਏྏ๎ࣻતٗࢥ 1

員گ 2 ଐྙ 1

ܯ開൅・અ・ڂݜ 1 ୉学گ員 2

員ڂݜ 1 ദ෼ؙ 1

ंڂݜ 1 ܯ૱ 28

【設問28】主たる勤務先（2022年12月1日現在）でのご自身の職種についてお教え願います。【D】



設問30 主たる勤務先での雇用形態

【設問29】主たる勤務先（2022年12月1日現在）でのご自身の役職についてお教え願います。【M】

ༀ৮ ਕ਼ （％）੔ർߑ ༀ৮ ਕ਼ （％）੔ർߑ

།گ 10 12.5 会ऀ員 1 1.3

一ൢऀ員 4 5 学څ୴೜ 1 1.3

ࢥٗ 4 5 学೧क೜ 1 1.3

گঁ 4 5 員گ 1 1.3

一ൢ৮ 3 3.8 員ܐ 1 1.3

कࣆ 3 3.8 ௗܐ 1 1.3

ඉ৙ࢥߪۊ 3 3.8 ؄ཀྵ޽ࢬ 1 1.3

一ൢ 2 2.5 ܐઅ؇ཀྵࢬ 1 1.3

員ڂݜ 2 2.5 ࣪員 1 1.3

ࢥߪ 2 2.5 कੰ 1 1.3

ऀ員 2 2.5 क೜　 1 1.3

क೜ 2 2.5 खగༀ 1 1.3

୴౲ 2 2.5 ਒࿑ࢨ಍・گ科ࢨ಍・課外活ಊのࢨ಍ 1 1.3

E2 1 1.3 ઒೜ڂݜ員 1 1.3

エンジニア 1 1.3 ૮஌員 1 1.3

シニアシステムエンジニア 1 1.3 ෨ௗ 1 1.3

スタッフ 1 1.3 ෯ࢥޤ؅ௗ 1 1.3

ユニットリーダー、プレイングマネージャー 1 1.3 ฑऀ員 1 1.3

一ൢエンジニア(ܐௗ૮౲) 1 1.3 ༀ৮なし 8 10

一ൢ৮員 1 1.3 回౶しません 2 2.5

課ௗึࠦ 1 1.3 ܯ૱ 80 100

【設問29】主たる勤務先（2022年12月1日現在）でのご自身の役職についてお教え願います。【D】

ༀ৮ ਕ਼ （％）੔ർߑ ༀ৮ ਕ਼ （％）੔ർߑ

ࢥߪ 5 17.9 医ௗ 1 3.6

員ڂݜ 4 14.3 院ௗ 1 3.6

०گद 3 10.8 課員 1 3.6

گঁ 3 10.8 課ௗ 1 3.6

෨ௗ 2 7.2 学ਫ਼૮஌員 1 3.6

ಝ೜ঁگ 1 3.6 幹෨ 1 3.6

ദ࢞ڂݜ員 1 3.6 科ਏྏ医ࣅ 1 3.6

マネージャー 1 3.6 ܯ૱ 28 100

医ࢥ 1 3.6



102(94.5%)

6(5.6%)

設問30 主たる勤務先での雇用形態

（常勤/非常勤）【全体】

৙ۊ

ඉ৙ۊ

75(93.8%)

5(6.3%)

設問30 主たる勤務先での雇用形態

（常勤/非常勤）【M】

৙ۊ

ඉ৙ۊ

27(96.5%)

1(3.6%)

設問30 主たる勤務先での雇用形態

（常勤/非常勤）【D】

৙ۊ

76(70.4%)

23(21.3%)

9(8.4%)

設問31 主たる勤務先での雇用形態

（有期/無期）【全体】

೜غの৏ݸがない（ໃغ

（༼ޑ

೜غの৏ݸがある（༙غ

（༼ޑ

わからない

60(75%)

14(17.5%)

6(7.5%)

設問31 主たる勤務先での雇用形態

（有期/無期）【M】

೜غの৏ݸがない（ໃغ

（༼ޑ

೜غの৏ݸがある（༙غ

（༼ޑ

わからない

16(57.2%)
9(32.2%)

3(10.8%)

設問31 主たる勤務先での雇用形態

（有期/無期）【D】

೜غの৏ݸがない（ໃغ

（༼ޑ

೜غの৏ݸがある（༙غ

（༼ޑ

わからない



47(43.6%)

61(56.5%)

設問33 主たる勤務先は広島大学大学院修了後

の最初の勤務先と同じですか【全体】

はい

いいえ

35(43.8%)

45(56.3%)

設問33 主たる勤務先は広島大学大学院修了後

の最初の勤務先と同じですか【M】

はい

いいえ 12(42.9%)

16(57.2%)

設問33 主たる勤務先は広島大学大学院修了後

の最初の勤務先と同じですか【D】

はい

いいえ

22(27.5%)

17(21.3%)

12(15%)

8(10%)

7(8.8%)

6(7.5%)

5(6.3%) 3(3.8%)

設問32 勤務先での勤務年数【M】
5年以上6年未満

6年以上7年未満

2年以上3年未満

1年以上2年未満

3年以上4年未満

4年以上5年未満

1年未満

7年以上

5(17.9%)

5(17.9%)

5(17.9%)

5(17.9%)

3(10.8%)

3(10.8%)

1(3.6%) 1(3.6%)

設問32 勤務先での勤務年数【D】

1年以上2年未満

2年以上3年未満

5年以上6年未満

7年以上

1年未満

6年以上7年未満

3年以上4年未満

4年以上5年未満

27(25%)

20(18.6%)

17(15.8%)

13(12.1%)

8(7.5%)

8(7.5%)

8(7.5%)

7(6.5%)

設問32 勤務先での勤務年数【全体】
5೧以৏6೧າຮ

6೧以৏7೧າຮ

2೧以৏3೧າຮ

1೧以৏2೧າຮ

1೧າຮ

3೧以৏4೧າຮ

7೧以৏

4೧以৏5೧າຮ



44(55%)

30(37.5%)

21(26.3%)

13(16.3%)

設問35 主たる勤務先において求められる

教育水準【全体】

学࢞ߺ૮౲

र࢞ߺ૮౲

ദ࢞ߺ以৏（ポストドクター૮

౲؜む）
わからない

15(53.6%)
7(25%)

4(14.3%)

2(7.2%)

設問35 主たる勤務先において求められる

教育水準【D】

ദ࢞ߺ以৏（ポストドクター

૮౲؜む）

र࢞ߺ૮౲

学࢞ߺ૮౲

わからない

55(51%)

25(23.2%)

12(11.2%)

7(6.5%)

3(2.8%) 3(2.8%)3(2.8%)

設問34 主たる勤務先での年収【全体】

400ຬ円以৏600ຬ円າຮ

600ຬ円以৏800ຬ円າຮ

200ຬ円以৏400ຬ円າຮ

1000ຬ円以৏

800ຬ円以৏1000ຬ円າຮ

200ຬ円າຮ

回౶しない

48(60%)
17(21.3%)

9(11.3%)
3(3.8%)

3(3.8%)

設問34 主たる勤務先での年収【M】

400ຬ円以৏600ຬ円າຮ

600ຬ円以৏800ຬ円າຮ

200ຬ円以৏400ຬ円າຮ

200ຬ円າຮ

回౶しない

40(50%)

23(28.8%)

6(7.5%)

11(13.8%)

設問35 主たる勤務先において求められる

教育水準【M】

学࢞ߺ૮౲

र࢞ߺ૮౲

ദ࢞ߺ以৏（ポストド

クター૮౲؜む）

わからない

8(28.6%)

7(25%)

7(25%)

3(10.8%)

3(10.8%)

設問34 主たる勤務先での年収【D】

600ຬ円以৏800ຬ円າຮ

400ຬ円以৏600ຬ円າຮ

1000ຬ円以৏

200ຬ円以৏400ຬ円າຮ

800ຬ円以৏1000ຬ円າຮ



38(35.2%)

35(32.5%)

25(23.2%)

10(9.3%)

設問36 主たる勤務先での業務は大学院での

研究活動とどの程度関係性がありますか

【全体】

とてもؖ࿊している

あるఖౕؖ࿊している

あまりؖ࿊していない

સくؖ࿊していない

21(26.3%)

27(33.8%)

23(28.8%)

9(11.3%)

設問36 主たる勤務先での業務は大学院での

研究活動とどの程度関係性がありますか

【M】

とてもؖ࿊している

あるఖౕؖ࿊している

あまりؖ࿊していない

સくؖ࿊していない

17(60.8%)
8(28.6%)

2(7.2%)
1(3.6%)

設問36 主たる勤務先での業務は大学院での

研究活動とどの程度関係性がありますか

【D】

とてもؖ࿊している

あるఖౕؖ࿊している

あまりؖ࿊していない

સくؖ࿊していない



45(41.7%)

41(38%)

28(26%)

13(12.1%)

16(14.9%)

7(6.5%)

24(22.3%)

9(8.4%)

16(14.9%)

6(5.6%)

8(7.5%)

6(5.6%)

42(38.9%)

40(37.1%)

47(43.6%)

60(55.6%)

54(50%)

62(57.5%)

43(39.9%)

57(52.8%)

48(44.5%)

53(49.1%)

47(43.6%)

47(43.6%)

15(13.9%)

14(13%)

17(15.8%)

21(19.5%)

14(13%)

26(24.1%)

21(19.5%)

13(12.1%)

26(24.1%)

22(20.4%)

37(34.3%)

23(21.3%)

4(3.8%)

9(8.4%)

12(11.2%)

11(10.2%)

15(13.9%)

5(4.7%)

14(13%)

5(4.7%)

14(13%)

9(8.4%)

9(8.4%)

16(14.9%)

2(1.9%)

4(3.8%)

4(3.8%)

3(2.8%)

9(8.4%)

8(7.5%)

6(5.6%)

24(22.3%)

4(3.8%)

18(16.7%)

7(6.5%)

16(14.9%)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ແ৖ॶۊ

の安ఈ੓༼ޑ

ෳཤ޲ਫ਼・घ౲

સରదなຮଏౕ

༫ڇ

ऀ会దஏ位

எదேક

ऀ会への߫ݛ

੻೜のౕ߻い

ࣙक・ཱིࣙ੓のఖౕ

ত਒౵のؽ会

࿓ಉড়݇

設問37 主たる勤務先の満足度【全体】

とてもຮଏしている まあまあຮଏしている どちらともݶえない ଡঙ෈ຮがある とても෈ຮがある

34(42.5%)

30(37.5%)

21(26.3%)

9(11.3%)

9(11.3%)

17(21.3%)

11(13.8%)

6(7.5%)

31(38.8%)

32(40%)

33(41.3%)

43(53.8%)

42(52.5%)

49(61.3%)

30(37.5%)

36(45%)

44(55%)

35(43.8%)

39(48.8%)

34(42.5%)

12(15%)

10(12.5%)

15(18.8%)

19(23.8%)

10(12.5%)

20(25%)

18(22.5%)

20(25%)

8(10%)

27(33.8%)

17(21.3%)

21(26.3%)

2(2.5%)

5(6.3%)

9(11.3%)

8(10%)

14(17.5%)

4(5%)

11(13.8%)

10(12.5%)

5(6.3%)

9(11.3%)

7(8.8%)

11(13.8%)

1(1.3%)

3(3.8%)

2(2.5%)

1(1.3%)

5(6.3%)

7(8.8%)

4(5%)

3(3.8%)

23(28.8%)

3(3.8%)

17(21.3%)

14(17.5%)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ແ৖ॶۊ

の安ఈ੓༼ޑ

ෳཤ޲ਫ਼・घ౲

સରదなຮଏౕ

༫ڇ

ऀ会దஏ位

எదேક

੻೜のౕ߻い

ऀ会への߫ݛ

ত਒౵のؽ会

ࣙक・ཱིࣙ੓のఖౕ

࿓ಉড়݇

設問37 主たる勤務先の満足度【M】

とてもຮଏしている まあまあຮଏしている どちらともݶえない ଡঙ෈ຮがある とても෈ຮがある

9(32.2%)

11(39.3%)

4(14.3%)

7(25%)

7(25%)

6(21.5%)

7(25%)

6(21.5%)

7(25%)

11(39.3%)

5(17.9%)

2(7.2%)

13(46.5%)

11(39.3%)

17(60.8%)

14(50%)

13(46.5%)

14(50%)

13(46.5%)

13(46.5%)

12(42.9%)

8(28.6%)

12(42.9%)

12(42.9%)

5(17.9%)

3(10.8%)

2(7.2%)

2(7.2%)

3(10.8%)

5(17.9%)

6(21.5%)

2(7.2%)

4(14.3%)

4(14.3%)

6(21.5%)

10(35.8%)

2(7.2%)

3(10.8%)

3(10.8%)

3(10.8%)

2(7.2%)

1(3.6%)

5(17.9%)

1(3.6%)

4(14.3%)

4(14.3%)

1(3.6%)

1(3.6%)

2(7.2%)

2(7.2%)

2(7.2%)
1(3.6%)

1(3.6%)

2(7.2%)

4(14.3%)

1(3.6%)

1(3.6%)

4(14.3%)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ऀ会への߫ݛ

ແ৖ॶۊ

સରదなຮଏౕ

ෳཤ޲ਫ਼・घ౲

எదேક

ࣙक・ཱིࣙ੓のఖౕ

ऀ会దஏ位

࿓ಉড়݇

༫ڇ

の安ఈ੓༼ޑ

੻೜のౕ߻い

ত਒౵のؽ会

設問37 主たる勤務先の満足度【D】

とてもຮଏしている まあまあຮଏしている どちらともݶえない ଡঙ෈ຮがある とても෈ຮがある



【設問38】広島大学大学院における教育・研究、修学支援に関することについて、よかった点、気づき、その他ご意見・ご

要望などございましたらお教え願います。【M】

ଠ୉学から਒学したこともあり、一࣎غห学についていけないケースもあったが、਎ਐに૮஌などに৒っていただきとても

楽しくห学にྯむことができました。また、TAでۜરదにもサポートいただいたため、ও学ۜと߻わせ、ਫ਼活に෈ࣙ༟する

ことなくห学にॄ஦させていただけたことがྒྷかったです。

それらのサポートの݃果として、ࣙਐの೴ಚのいくڂݜができ、࠹शదにदۂྋやও学ۜの一෨໖ঈまでおणけすることが

できたとࢧいます。

࣎ؔをかけて௒べて、൅නの६ඍやर࿨のためのڂݜをするなど、ゆとりを࣍ってڂݜにखりૌめたこと。

。಍をしていただきましたࢨ科の઎ਫ਼๏に୉รお੊࿫になりました。お๫しい஦࣎ؔを割いてڂݜ、಍の઎ਫ਼を࢟めࢨ

म৮活ಊのઈ໎会において、ෳཤ޲ਫ਼についての࣯໲がしやすい璸�ڧをࡠってください。

。いたऀ員がঙなくありませんڽଠऀにർべて悪く、これをஎらずに೘ऀしてギャップにۂਫ਼がಋ޲の会ऀはෳཤࢴ

学ਫ਼のम৮活ಊは、「リクルーターにあまりおۜのਫ਼々しい࿫はซけない」ـۯがঙなからずあります。࢝لๅの೧फཟで

は෾からないことがଡ々あり、これが೘ऀޛのਫ਼活にڻいてきます。

ྭえば学ਫ਼にࣆ઴にアンケートをとり、ෳཤ޲ਫ਼やそのଠซきたい(けどઈ໎会ではซきにくい)ことをリストアップし、各ऀ

のリクルーターにഓාしておき、ઈ໎会のࡏの়介಼༲にૌみࠒんでおくなどできればཀྵ૟దだとࢧいます。

ഒたちにはそのあたりも೴ಚしてޛ。ແ಼༲だけでなくफ೘໚も୉きなགྷોであると感じますۂ、の「やりがい」とはࣆ࢕

ಕをમんでཋしいとࢧいます。

୴౲گदにڂݜを਒める過ఖでࣙक੓を୉઀にࢨ಍いただいた。எࣟだけでなくߨಊྙがਐについたとࢧう。

೦ৼにごࢨ಍いただいたことは୉รよかった。

ऀ会ਕ୉学院でしたので、৯々な৮झのणߪਫ਼がいて、ଡくのஎݡをಚることができました。

学ਫ਼獲ಚのためのマーケティング

र྅ਫ਼へम৮・఺৮઎を়介できるର੏

઎ഒऀ員がいるۂةへのアポがもっととりやすくしてほしかったです

もうঙしڂݜにྙが஭げるように༩ࢋをଁやしてほしい

୉学院र྅ޛにも、ࢨ಍گदの઎ਫ਼とڠஸで߁୉のنགྷ࿨ชをॽかせて௘いたこと。ڂݜ೵ྙを཈うためにはܿかせないで

す。ࢨ಍گदがఈ೧ୂ৮されても、र྅ਫ਼はنགྷ࿨ชに࿨ช౦ߚをできるようにしてもらいたいです。

෼ཀྵ科学ڂݜ科における一෨෨໵の౹߻がଡ༹なگڂݜ育ؽ会をଝなうことをݔ೨しています

・઒ߊのಢࣙの科໪でインターンシップにߨかせていただいたことに感ःしています。

・સ学దに౹ܯやプログラミングについて૮஌できる৖ॶがあればྒྷいなとࢧいます。

・र࢞࿨ชの（಼༲以外の）ॽき๏について、ࢨ಍گ員以外からもࢨ಍してもらえる璸�ڧがあるとྒྷいとࢧいます。گ員に

よってࢨ಍の࣯やྖにどうしてもࠫがड़てきてしまうので。

ཀྵܧの院ਫ਼はߡࢧంࢯでླྀされるままに਒学するਕも割߻ଡい

かもしれないが、そういった学ਫ਼に学෨ਫ਼のஊ階からしっかりマインドセット߻౐޹化の஦で୉学ଈにとってはࢢのঙࠕࡤ

＆キャリアگ育をࢬし

メリット、デメリットをはっきりཀྵ解した৏で、ࣙ෾のਕਫ਼અܯありきで院਒学を݀இさせるべき

ࣙ෾のࢦ๮するۂ界にम৮された઎ഒ๏とܪがれるؽ会がঙないと感じた。ࣙ෾でそのۂ界にम৮された઎ഒを୵さなけれ

ばならず、୉学ଈにそのつなぎༀをやっていただけたらذしいとࢧう。

୉学බ院とญઅし、ڂݜ科ؔのڠಋڂݜができること
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